

Александр ДМИТРИЕВ, президент Общественного фонда содействия внедрению социальных инноваций (Фонд "СИ")



В ОТРАДНОМ РАДЫ РЕВОЛЮЦИИ. СОЕВОЙ



В московском микрорайоне Отрадное по инициативе жителей в 1998 году был создан территориальный центр соевого питания. Его целью было организовать действующее производство по выпуску натуральных соевых продуктов для жителей. Но на условиях самоуправления, самообеспечения, самоорганизации. Среди главных задач - накормить людей, ликвидировать белковый дефицит питания, заняться профилактикой здоровья населения, экономить скучный семейный бюджет, помочь в лечении многих заболеваний, возродить комплексную домашнюю кухню, создать новые рабочие места.

Результаты не заставили себя ждать: 1480 семей москвичей стали полноправными заказчиками-потребителями соевой продукции. Это около 6000 человек. Написав "москвичи", я не ошибся. Начиная реализацию программы только для детей и женщин конкретного микрорайона, мы не могли закрыть двери перед жителями других районов Москвы. Характерный пример. К нам обратились за помощью женщины из ассоциации "Вдовы Чернобыля". Мы поставили их семьи на бесплатное обслуживание. Вскоре из всех районов столицы к нам с такой же просьбой потянулись другие семьи. Аналогичная ситуация с благотворительными организациями многодет-

ных семей, семей с детьми-инвалидами, одиноких матерей...

Сегодня каждая вторая семья получает у нас соевые продукты бесплатно. Все остальные - с 50% скидкой.

Только прямой экономический эффект программы - свыше 5 млн руб., что в пересчете на одного человека составило 830 руб. в месяц. А если расчеты производить с учетом рыночных, магазинных цен на аналогичные "животные" продукты, то данные цифры увеличиваются в несколько раз.

А как подсчитать эффект от экономии на лекарствах или на получении других продуктов, которые люди полностью или частично заменили нашими соевыми? Любопытная деталь: обычно, когда люди приходят к нам первый раз, от них исходит нервозность, апатия, неверие в лучшее. А через месяц они приветливы, улыбаются, сами предлагают свою помощь.

Главное из того, что сделано, - отработан весь комплекс организационно-технических мероприятий по функционированию центра: создан совместно с таганрогским заводом "Прибой" комплекс технических средств по производству натуральных соевых продуктов, отработаны технологические процессы производства 36 наименований - молоко, сыр, йогурт, кефир, варенец, майо-

нез, макароны, лапша и т. д., выработано свыше 500 рецептов русской соевой кулинарии, создан сервисный пункт по техническому обслуживанию оборудования, организовано обучение операторов, наладчиков, кулинаров, менеджеров.

Наш опыт уже внедряется в 76 городах и поселках России. Как показала практика, основное препятствие при его внедрении - нежелание местной власти первой брать на себя инициативу. Отрадненцам в этом плане повезло: данную программу курирует глава управы А.П.Баннов. Вы спросите: а как же дети? Для детей в районе у нас есть своя привилегия - приходи в Центр и бесплатно пей сколько хочешь вкусного свежего соевого молока и ешь соевые пончики. Мы готовы помочь всем, кто горит желанием накормить семьи своих земляков. Мы будем рады, если наша программа перерастет в региональную, а затем и в государственную.



Северо-Восточный
административный округ
Управа района Отрадное
Фонд содействия внедрению
социальных инноваций
Семейный вегетарианский
клуб потребителей сои
Центр "Дети с улиц Отрадного"
Центр "Накормить детей"



Предъявитель данного купона имеет право быть зачисленным в районный клуб потребителей сои и получать соевые натуральные продукты на льготных условиях для себя и членов своей семьи.

Как показала многолетняя практика соевого питания в России и за рубежом, люди, в чей рацион питания включалась соя, улучшили состояние своего здоровья, были сыты и экономили значительную часть своего семейного бюджета. Мы хотим помочь Вам. Приходите в наш клуб.

АДРЕС: Москва, ул. Декабристов, 2, кор.2 (вход с правого торца пристройки). ТЕЛ.: (095) 907-1880, 907-2809.